

12所台湾高校师生重庆开启研习营 了解大陆西部山地城镇发展

中新网重庆6月21日电（记者 钟旖）2024年两岸山地城镇经济与地质文化研习营21日在重庆大学开营。来自12所台湾高校的78名师生将在为期一周的时间里，了解大陆西部山地城镇正在开展的资讯化、数字化、智能化的地质安全保障体系，亲身体验祖国的大好河山和历史文化。

据重庆大学副校长饶劲松介绍，研习营将依托重庆大学的新型城镇化学科群和桂林理工大学的土木工程学科平

台，开展学术交流、地质考察、文化体验等系列活动。相信活动将为渝台两地师生搭建友谊桥梁，为两岸教育合作交流畅通渠道，也期待双方以研习营为契机，发挥各自优势，合力探索教育科技创新融合发展的新模式，开展更加广泛、紧密、持续的高水平合作，培养更多具有创新能力的人才。

“我们鼓励学生了解两岸、走向世界，每一段不同的经历都是强化职场竞争力和丰富人生的重要资本。”台湾

中国文化大学校长王子奇透露，2023年以来，该校已有超430人到大陆各省市参与交流活动。王子奇说，当前全球面临着诸多挑战，需要吸收两岸高等教育的智慧，共同探讨解决方案。因此，两岸之间的学术交流及人才培养不能停、不能断，也不能少。通过研习营，两岸学生可实现更密切的互动交流，希望未来两岸高校加强交流合作，相向而行、携手并进，为高等教育事业发展贡献力量。

“年轻人的互动很

重要。相信大家能在学习实践、创新创业等领域实现交流互补。”台湾实践大学企业管理学系教师易明秋称，不少台湾青年通过互联网对大陆已有一定了解，此行更注重“眼见为实”。他将带领10名学生考察大陆城市发展、感受高等教育氛围、体味中华历史人文。

台湾中国文化大学社会科学院博士生吴俊德对重庆之行充满期待。他说，自己将更多关注大陆城市文化、地理、旅游的多元融合，为专

业发展提供思考，也希望通过深入了解，在交

流的同时找到合适的创业机会。



图为重庆大学副校长饶劲松在活动中致辞。重庆市台办供图

高才通精英 逾七成海外大学毕业

立法会人力事务委员会会议昨日讨论全球推广和支援来港人才事宜。劳工及福利局局长孙玉菡表示，当局就“抢人才计划”做了大量推广工作，包括实体人才办公室和举办人才高峰会等，成绩令人鼓舞，已经超出原定目标。他亦指出，自2022年底至今年5月，各项计划获批超过18万宗个案，每四个人中有一个持外国护照，证明人才计划对非内地的海外人才亦极具吸引力。

在讨论中，立法会选委会界别议员陈永光提及，现时人才主要来源地为内地，反而来自其他地方的较少，质询当局有否评估本港的抢人才计划，对外国人是否具有吸引力。

每四个人有一个持外国护照

孙玉菡回应指出，自2022年底至今年5月底，共有18万人才来港，当中有逾4.5万名非内地人才透过申请一般就业政策来港，占外来人才总数约四分之一，即每四个人中有一个持外国护照，反映“香港对于非内地人的海外专才极具吸引力”。他表示虽然高才通计划中内地人才比例较多，但从

人才毕业学校的数据可见，有超过七成来港人才是在欧美等海外大学毕业，因此希望社会亦要留意人才对学校背景。

孙玉菡吁勿滥用高才通计划

孙玉菡指出，人才办自去年10月成立以来已做了大量工作，包括在今年5月初举办首届全球人才高峰会，不论参与人数或引起的回响都很大，成绩有目共睹。

此外，近期政府着力打击滥用公屋，劳工界立法会议员郭伟强提问，政府将如何在人才计划上打击滥用，因网上最近亦出现不少“续签攻略”，教人才在无法找到新工作的情况下，去保险公司做经纪、开空壳公司以继续留港。选委会界别议员黎栋国则提到，小红书有很多不知名中介教授申请来港方法，认为有“相当高的欺骗成分”，关注政府如何处理。

孙玉菡回复表示，不同意把人才计划与公屋混为一谈，强调当局对人才计划把关严格，“审核会严格好多”。当局针对以自雇人士留港的高才亦会加倍小心，又提醒高才不要相信网上的所谓攻略，当局会有办法澄清不实资料。

台湾书法爱好者寻访书圣归隐地 笔墨寄情共促文化交流

中新网绍兴6月21日电（项菁）“嵊州作为王羲之归隐地，传承了书圣的遗风，搭建了很好的交流平台。”近日在“书法之乡”浙江绍兴嵊州市金庭镇华堂村，台湾嘉义市青溪新文艺学会理事长刘明凯受访时表示，此次活动让他受益良多，“我要将所见所闻分享给更多台湾爱好书法篆刻的朋友，希望他们多来大陆感受书法文化氛围。”

眼下，为期一个月的中日韩书法篆刻名家作品邀请展在华堂村王羲之艺术馆展出，展览汇集了中日韩书法篆刻名家作品167幅。其中，来自中国各省区市和港澳台地区作品达116件、日本作品25件、韩国作品26件。

展览现场，上述作品形式多样、风格鲜明，无不展现了书法家、篆刻家们的技艺、创意和

对中华书法文化的认同。西泠印社集团党委委员、副总经理张剑秋在展览开幕式上说，“书法是中华文化的瑰宝，不仅承载着悠久的历史与深厚的文化底蕴，也是跨越国家和地区、沟通心灵的桥梁。”

包括刘明凯在内，来自中国台湾的35名书法爱好者近日“组团”前来观展，以书法为媒开展交流。部分书法爱好者还现场泼墨，以笔墨寄情书圣，传承发扬中华书法艺术。

“展览作品水准很高，真是一饱眼福。”第一次观展的台胞刘明凯认为，透过该展，可以看出不同艺术家对书法文化的独特理解和对王羲之的崇拜之情，同时展览和古村落也为全球书法篆刻爱好者搭建了思想交流、碰撞的平台。

1600多年前，王羲



台胞展示王羲之后人写的书法作品。郑泽丁摄之辞官隐退，携妻子到剡县金庭（今嵊州金庭）安享晚年，离世后被安葬于金庭瀑布山麓。华堂村则是王羲之嫡传后裔王氏聚居地。千百年过去，王羲之钟情的这片山水，仍然“圈粉”着大批海内外书法名家。

参观王羲之家训馆、走访王氏宗祠、探讨书法创作艺术……行进在华堂村，台胞们移步换景，沉浸式领略乡村书法氛围，感受艺术助力乡村振兴的魅力。台胞们途经90多岁

王羲之后人王伯江的家时，王伯江正为王氏后人传授书法。现场，王伯江写下“墨缘”等多幅墨宝送给大家。

浓厚的书法文化氛围，让台湾华夏艺术书院秘书长秦立锦感受颇深。他表示，此次到访书圣归隐地，欣赏到全球书法篆刻名家的精品，看到大家用不同笔墨寄情伟大的中华书圣，感到很自豪。书法像是桥梁纽带，将大家聚在一起，增进彼此情感、碰撞出思想火花。

香港与亚美尼亚签订税务协定

中新社香港6月24日电 香港特区政府财经事务及库务局公布，香港24日（埃里温时间6月24日）与亚美尼亚在埃里温签署全面性避免双重课税协定（全面性协定），标志着香港特区政府在拓展香港的全面性协定网络方面，特别是和参与“一带一路”倡议的税务管辖区签署全面性协定的有关工作，继续取得成果。

财经事务及库务局局长许正宇表示，这是

香港签订的第50份全面性协定，是特区政府推动拓展香港税收协定网络工作的一个重要里程碑。特区政府将继续与更多贸易及投资伙伴签订全面性协定，以促进香港与世界各地更紧密的经贸联系，提升香港作为商业及投资枢纽的吸引力，并巩固香港国际经贸中心的地位。

许正宇表示，这份全面性协定阐明香港与亚美尼亚双方的征税权，有助投资者更有效评估

其跨境经济活动的潜在税务负担。他有信心全面性协定可鼓励双方业界进行商务或投资活动。

按照香港与亚美尼亚的全面性协定，香港公司在亚美尼亚所缴付的税项，不论直接或以扣除方式缴付，将可根据香港税例抵免香港就同一笔收入所征收的税项，从而获双重课税宽免。

此外，亚美尼亚向香港居民征收股息的预扣税率上限将定为0%

或5%（视乎其控股的百分比而定），而利息和特许权使用费的预扣税率上限则均为5%。

香港税务局局长谭大鹏出席亚美尼亚主办的第六届“亚洲倡议”高级别会议期间，代表特区政府与亚美尼亚政府签署全面性协定。代表亚美尼亚政府签署的是该国财政部长Vahe Hovhannisyan。这份全面性协定在双方完成有关的批准程序后生效。



自二〇二二年底至今年五月，各项引进人才计划已批出超过十八万宗个案。图为“创新香港—国际人才嘉年华2023”。